

# “狼”群中有一类人自称“顶族”，常干龌龊事，还在群里分享经验 本报记者卧底“顶族”群月余，揭秘他们的主要招数，给广大女性提个醒 不敢反抗，最易成为目标

本报记者 俞任飞

多地警方雷厉风行的打狼行动，曝光了一个原本藏匿在暗处的人群——“顶族”。他们看上去和常人一样，出没在人潮拥挤的地铁、公交、商场等公共场所，自称“顶友”，通过故意“接触”女性来获得满足感。

但令人意想不到的是，他们拥有自己的社交圈，在QQ群、贴吧等社交平台中，经常展示“成果”，交流“心得”。

一个多月前，钱江晚报记者伪装成“顶友”，加入了多个“顶族”QQ群。

## 记者卧底“顶族”群 他们主要分三类人

上个月，不少顶族群被查封。群主“车厢”坐不住了，他更换了一个备用群，在群里说了句：“最近查得严，都小心点，进新群聊。”

新群还是和以前一样，取名“地铁公交交流群”，群介绍里只有一句“欢迎畅聊公交上下班高峰期趣事”。乍一看，还以为是一个上班族的闲聊群。不过，这个群的头像是一名挤公交的女子，穿着性感。

去年北京警方“打狼行动”以后，顶族吧等百度贴吧被封禁，一批以“约顶”、“顶族”为名的QQ群也遭到关闭。现在“顶友”们再也不敢明目张胆，钱江晚报记者发现，他们改换名号，大多打着公交地铁交流、通勤聊天的幌子，归入“兴趣爱好”或者“运动”的标签下，有的需要付费或输入密码才能入群。

群主“车厢”建立新群没几天，就有了437名成员，每天还有两三名新成员入群。在成员分布上可以看到，群友来自全国各地，其中90%是男性，90后占了将近一半。

每天的晚高峰，也是群里最活跃的时刻。不时有成员发上几张照片，照片里往往是一名年轻女性穿着性感的背影，镜头多数聚焦在臀部。

照片一发出，群里就有人对被拍者评头论足：“身材正点”“腿长诱惑”等。也有人向偷拍者索求更多角度的照片，但问得最多的，还是那句：“顶了吗？”

“刚完事，干嘛不顶。”一名“顶友”回答。偶尔，会有胆大者上传顶人的视频，“给

群里顶友开开眼”。视频里，镜头从上往下拍摄，画面非常露骨。

记者观察发现，顶族群里大致分三类人。一类热衷偷拍女性裙底；一类喜欢用“身体”去触碰女性；最夸张的被称作“涂鸦”，他们会在猥亵过程中，在女性身上留下“痕迹”。

每天，群里会生产近百条消息，直到凌晨2点，依然有人在群里发言。

## 女性们的隐忍和退让 变相纵容了他们

“皇子”是群里的大神，每次他的视频上传后，总会有一群人叫好，“皇子出品，必是精品”。

“皇子”自称玩这个七八年了，现在已经“随心所欲”。地铁是他的主要猎场，下班后他会在人流量最密集的晚高峰，开始行动。

他自称，被他骚扰过的至少有上百人。其中多数女性都没有反抗，“最多不过被人骂几句”。

“皇子”说，玩这个就图“刺激”。

最初他还比较隐蔽，到现在他甚至刻意让人发现，“就是要吓她们”。说完，他发来一段视频，视频里他坐在公交车的最后一排，公然猥亵前座女子，而边上的女乘客发现后只是厌恶地低下了头。

女性们的隐忍和退让，变相纵容了“皇子”的色胆。和记者聊完后，他把刚才的视频又发在了顶族群。

记者随即退出群，点击了举报。

## 记者总结“顶族”主要手段 提醒女性如何防范

在“顶族群”里，技巧交流是另一大主题。卧底一个多月以来，记者总结了“顶族”的一些手段，希望给广大女性提个醒。

**试探看反应。**“箫”是群里的老手，有人向他“请教”经验。“箫”说，胆子大，脸皮厚，“顶的时候女的都知道，没事”。另一名老手也传招，“先用手试探，反应不大的就可以加大动作幅度”。

**拿东西掩护。**一名成员在群里抱怨自己的失败经历，“摸了几下被骂了，骂得好大声。”这引来了讨论，拿个东西做掩护，比如手上挂件衣服、拎个包，不少“顶友”开始支招。也有人安慰他，“没事，对方也没证据，不能把你怎么样。”

**上下车揩油。**上下车期间，是“顶族”作案高峰期，他们会催促你赶紧上下车，并借机贴近你。

在不少顶族群里，还流传着所谓的“顶术经验分享”。从如何选择目标，在何处下手，到如何试探，怎样增加成功几率都有着详细的说明。

按照人流密度，这份经验分享还给出了不同的试探方法。一些女乘客也许有过这样的经历，感觉自己被揩油了，多数人会认为是车辆太颠簸或者太拥挤，但很可能是“顶族”在试探。

经验技巧很多，但基本上只要女性反抗或避开，绝大多数“顶族”都不敢再进一步。而那些不敢吭声妄动的女性，容易成为“顶族”肆意妄为的目标。



情满七夕,MINI相伴。

新一季MINI三门版:188,800元起。

新一季MINI五门版:198,800元起。



详情咨询当地MINI授权经销商。

